

梁亮勝： 理順未來發展新方向 香港與國家同心並進



■全國政協外事委員會副主任、香港廣東社團總會永遠榮譽主席、香港梅州社團總會主席 梁亮勝

今年是深圳經濟特區建立四十周年，國家主席習近平在早前舉行的慶祝大會上發表重要講話，強調要充分運用粵港澳重大合作平台，吸引港青北上發展，促進粵港澳三地深度交流、交往。全國政協外事委副主任梁亮勝深受習主席講話啟發，勉勵港深兩地融合發展，善用香港「一國兩制」的優勢，互助共贏。

香港首要化解內部矛盾

深圳在40年間，「實現了由一座落後的邊陲小鎮到具有全球影響力的國際化大都市的歷史性跨越。」梁亮勝對習主席這番講話體會極深，令他回想起港深兩地這40年的變化，香港現在確實到了猛然醒悟奮起直追的時候了。他補充，九七年回歸時，香港比深圳有更完善的基礎和建設，但因內部矛盾阻礙香港發展，未能跟隨國家發展的步伐，如今整個社會應該從中吸取教訓，擁抱國家發展再出發，時猶未晚。

「香港這麼好的條件本應該有更好的發展，我們現在一定要努力。」梁亮勝有感而發，他認為香港要整體發展，社會必須和諧安定，政府部門必須同心協力，以及市民共同支持政府施政三方面全力配合。自香港國安法實施後，社會較早前安定平靜，下一步應由法治、傳媒和教育着手撥亂反正，理順未來發展方向。法治方面，梁亮勝建議國安公署、保安局及警務處合作，以香港國安法打擊勾結外部勢力的反中亂港分子，震懾「港獨」分子。教育方面，「修例事件」反映本港教育被「政治化」，有小學教師涉嫌在教材散播「港獨」訊息，有「黃師」早前更誤導學生以暴力違法手段爭取個人利益。梁亮勝痛心青年被歪曲思想、被煽動暴力，強調必須及時撥正本港教育。他指教師肩負起教育的重責，必須要嚴謹遵從教育操守，提議老師應仿效公務員宣誓擁護基本法和效忠特區，防止教師出現專業失德的情況。梁亮勝表示要有效配合國家發展，必須整頓本港政治歪風，家國才能同心並進。

香港所長大灣區所需

有人擔心深圳超越香港，令香港優勢盡失，但梁亮勝認為深圳和香港並非競爭對手，實質應是攜手兄弟，港深兩地應合作交流，互相學習。深圳發展飛快，創科產業日新月異，梁亮勝指香港被納入「粵港澳大灣區」發展的重要一環，必須要虛心向深圳學習，好好把握發展機遇。他補充，深圳是科技之城，全世界有大量的科技人才希望到深圳發展，但外國人才普遍對中國國情和體制缺少了解，香港恰好憑藉「一國兩制」的優勢，可以充任外國人才進入中國內地發展的跳板，這種作用內地任何一個地方都無法代替，梁亮勝充滿信心地說：「香港所長，大灣區所需」，兩地互補長短，定能同心共創雙贏。

政協平台博採眾長

深圳經濟特區的優越成績、「粵港澳大灣



■梁亮勝(左)獲國家主席習近平(右)親切接見及交談

區」的穩步發展反映出國家政策與地方發展息息相關，政協委員此時更應積極參政議政，促進國家發展。梁亮勝先後擔任四屆全國政協委員和七屆湖北省政協委員，他認為政協委員不僅是一份榮譽，更是一份責任，在各級政協平台上他收穫良多，不但可認識各界朋友，更提供寬闊的平台建言獻策，為國家奉獻自己的力量。政協每年都組織不同形式考察活動，梁亮勝讚嘆考察內容豐富，讓自己在過程中能進一步深入了解國情民意，開拓了自己的眼界，也為自己履職盡責提供了豐富的信息。

梁亮勝認為政協委員履職，應該像政協考察活動這樣，深入基層，獲得第一手資料信息，讓自己建言有據，獻策有力，履職有為。他每年都會為當年的提案親自開展調研，踏足基層和一線進行實地研究，把意見和建議提到腦子上。他表示政協委員要把自己的提案寫在中國的土地上，恪盡職守，多方走訪，廣泛聆聽，博採基層實踐中的智慧和聲音，才能有效向國家有關部門提出適宜的建議。

梁亮勝認為做好一名港區政協委員，不應只留意香港事務，而要放眼全國的發展，政協會議提供了良好的全國交流平台，委員可多了解國內經濟發展和政策方向，提出有利國家整體發展的合理建議，一同竭智盡忠推動國家前進。



■梁亮勝陪行政長官林鄭月娥出席活動

促進社團凝人心 客港共贏齊並進

「山中田園詩，梅州客家情」，梁亮勝居港四十多年，與故鄉梅州的情感始終不渝。他記掛家鄉的發展。「客人熱愛家鄉的情懷是流淌在血液之中。」梁亮勝有感而發，他希望將這種寶貴的客家精神代代相傳。一直以來，他大力推動社團開展各種會務，引領更多人回鄉尋根，了解國家發展，成功為團體注入新動力。

在參與香港廣東社團總會、香港客屬總會、香港梅州社團總會工作的過程中，梁亮勝致力推動愛國社團的發展活力。

他認為激發社團活力的要訣就在於凝聚人心，首先必須要有清晰明確的結構和規章制度，以達到凝聚共識和社團成員在相應的崗位和職責中各盡所能，才能發揮出社團團結凝聚推動成長的巨大作用。社團只有像企業那樣正規化管理，配合知人善任，各方面整齊有序自然會運作理順，才会有更多人願意接觸社團和參加活動，凝聚人心。

提倡套用營商思維推動社團發展

梁亮勝指出，社團活動是社團工作的靈魂，活動的實際效果一定要從參加者的特點出發，才能辦得有聲有色。為了適應社會的嶄新發展形勢，梁亮勝不斷推動社團與時俱進，例如在開展會務拓展社會影響上，他一直致力於增添會務活動的吸引力和新穎性，策劃的活動從參加者特點出發，尤其在吸引年輕力量上加入大量心思，他套用營商思維於社團發展，按照不同群體訂造合適的活動，例如安排長者參觀勝地、品嚐美食的輕鬆旅遊；就工商人士的需要而籌備內地企業參觀、商務座談或企業交流；安排青年體驗當地文化、歡樂交友和學習交流。梁亮勝指靈活多樣的活動可以成功對參與者宣傳有關社團文化和資訊，帶動社團的凝聚和發展。

青年是社團的發展薪火。在社團工作中，梁亮勝一直重視青年工作，他喜歡和青年溝通，了解他們的想法，接納他們的意見建議。他明白青年人活力無限，喜歡唱唱跳跳，一定要以獨特新鮮的活動吸引他們前往家鄉了解鄉情和國情。早前，梁亮勝攜同1000多名青年和親鄉到梅州參觀學習，期間舉辦學做手工陶瓷、篝火晚會、和當地青年互动交流，反應熱烈，受到年輕人的歡迎。他鼓勵年輕人開展形式多樣的活動，待大家慢慢熟絡，再組織引導他們回內地考察，參加青年人數自然增加。憑藉這樣的想法，梁亮勝成功與青年打成一片，營造社團活力新氣象。「香港有不少年輕人從未返過內地，只要他們願意與一群年輕人一起去內地考察，以感性的體會和理性的認識，自然放開眼光，有利自己發展」，梁亮勝寄語青年人要開放思維，理性聆聽和分析不同聲音，並透過閱讀有關中國歷史及人文學科的書籍，認識自己的國家。

攜手打贏疫戰 扶經濟創明天

去年12月，湖北武漢爆發新冠疫情，梁亮勝企業的總部正位於武漢，回想疫情爆發仍驚心動魄，形容自己當時心情萬分焦急，擔憂公司全體員工的健康安全。不過，梁亮勝堅信中央防控能力，並積極配合抗疫，他表示，中央應對新冠疫情的防控工作表現出舉世無雙的行動力和執行力，每一個中國人把配合政府抗作為應有之責。為了保障員工的健康，梁亮勝在疫情初期已向員工派發防疫物資，並定立嚴謹的公司防疫措施，號召全體員工上下齊心配合政府防疫，讓公司安然渡過疫情。

急國家所急，梁亮勝與夫人古爾夫共同投身國家的抗擊疫情行動中，先後捐贈三百多萬元人民幣、醫療口罩90多萬個、醫療手套20萬對、防護衣1.6萬件、酒精搓手液3萬瓶，提供公司旗下兩間酒店給防疫使用等，為舉國抗疫奉獻了自己的力量。梁亮勝深知武漢在這次疫情中決斷封城，民眾自設路障，為守護全國十四億人民的健康安全作出了重大犧牲。身為全國政協外事委副主任，梁亮勝在今年兩會上提交建議後支持湖北的提案，包括提議中央為湖北企業進行調研，制定優惠政策，扶助疫後湖北經濟，促進湖北高質量生產和發展。

梁亮勝自信地說：「國家疫情防控工作嚴謹，令14億人都感到驕傲」，他讚揚中央做到步伐統一，全國每個企業事業單位、工廠及旅遊區都有非常嚴格的疫情防控措施，更讚揚武漢果斷封城，才讓國家及早斬斷疫情傳播鏈。香港至今仍屬疫區，有零星的本地確診個案，梁亮勝建議港府應參考學習鄰近的深圳和廣東省的防疫工作，維持疫情防控措施至杜絕疫情傳播鏈。輾轉十個月，香港疫情反覆難測，梁亮勝回想起本港疫情嚴峻之時，他抱着為社會、為他人的心態與家人響應政府呼籲，減少外出，全家所有人更積極參與普及社區檢測，「一個社會或地區只要大家同心，社會才能和諧、愉快。」梁亮勝有感而發，他寄語全港市民必須眾志成城，齊心對抗疫戰，團結共謀社會再出發。



■梁亮勝與立法會議員何君堯落區派發防疫物資，呼籲市民同心抗疫。



■梁亮勝與家人身體力行參與「反佔中」宣傳活動

